
                

鹿島市教育委員会会議録（３月定例会） 

 

１ 開会、閉会、休憩の年月日時刻 

 （１）開会   令和８年３月５日（木） ８時５７分 

 （２）閉会   令和８年３月５日（木）１０時１３分 

 （３）休憩   令和  年  月  日  時  分～  時  分 

 

２ 出席及び欠席委員の氏名 

 （１）出席  吉牟田一広教育長   

池田正明委員   吉田美砂子委員 

境文仁委員    山口知子委員        

    

（２）欠席  なし 

 

３ 委員及び傍聴人を除き、議場に出席した者の氏名 

・江頭教育次長          ・山口生涯学習課長 

・山﨑人権・同和対策課長     ・加藤指導主事 

・堤指導主事           ・寺山給食センター所長 

・迎教育総務課課長補佐      ・江島生涯学習課課長補佐 

・三原教育総務課課長補佐     ・峰松生涯学習課課長補佐 

 

４ 会議に附議した事件の題目及びその内容[担当課長等説明] 

  

【議案第３号】 

令和８年度教育費予算について 

 

（内容） 

教育費予算見積書により、市議会３月定例会に当初予算を提出するので、

委員会の議決を求める。 

 

（質問事項等） 

境委員：地区公民館の管理者は誰ですか。 

事務局：各地区の振興会ですが、鹿島地区は振興会がありませんので鹿島

公民館運営協議会が管理しています。 

吉田委員：東部地区の小学校は B＆G のプールを使って水泳の授業をする

とのことですが、他の小学校の今後の計画を教えて下さい。 

事務局：７年度は七浦小学校で実施し、８年度は東部地区に広げさらに検 

証を進めますが、その他の小学校については、学校からの距離と 

受け入れ態勢の難しさもあり、今後プールの場所を含め検討して 

いきます。 

吉田委員：水泳の授業は中学校でも行っていますか。 

事務局：年間８～１０時間行っています。 

池田委員：マイクロバスはプールまでの移動を目的とした購入ですか。 



                

事務局：水泳の授業と、体験学習で利用予定です。価格高騰で小規模の学 

校が体験学習のためにバスを借り上げる場合の負担が大きいこと 

が背景にあります。旭九州株式会社様からの寄附を財源として購 

入予定です。 

池田委員：教育課程で水泳の授業の時期は決まっていますか。 

事務局：決まっていません。他の地域の実施状況を確認しましたが、温水

プールなどを使っている場合など夏場に限らず無理のない範囲で

実施されています。 

池田委員：給食費が無償化となりますが、教職員の分はどうなりますか。 

事務局：教職員の分は含みません。 

山口委員：教育支援センター「さくら」には、どれくらいの児童生徒が通 

っていますか。また進学の状況はどうですか。 

事務局：小学生６名、中学生５名です。卒業生もいますが、私立高校や通

信制の高校に進学が決まっています。 

吉田委員：鹿島小学校の金管バンドの在籍数は何人ですか。 

事務局：近年の状況では、令和５年度１２名、令和６年度１３名、令和７

年度１３名となっています。 

山口委員：中学校体育館の空調整備はどのような計画ですか。 

事務局：令和８年度に実施設計を行い、その後補正予算が通れば工事を進 

め、令和９年度の夏に間に合うようにしたいと考えています。 

池田委員：空調工事の設計と工事を合わせた経費はどれくらいですか。 

事務局：設計で約７００万円、工事で約１億５０００万か１億６０００万

円くらいになるかと思います。 

  

※提案どおり承認【全員承認】 

 

【議案第４号】 

鹿島市立小・中学校の教育職員に関する業務量管理・健康確保措置実施

計画について 

 

（提案理由） 

鹿島市立小・中学校の教育職員に関する業務量管理・健康確保措置実施

計画について、令和８年４月以降実施するため、別紙のとおり定めたいの

で、委員会の議決を求める。 

 

（質問事項等） 

境委員：学校の開門時間は何時ですか。 

事務局：以前は７時３０分でしたが、PTA 連合会と協議のうえ１０分遅く

して、現在は７時４０分です。 

池田委員：校舎を開けるのは誰ですか。 

事務局：主に教頭先生ですが、用務員の場合もあり、学校によって異なり

ます。 

池田委員：この実施計画の趣旨は十分理解しましたが、新たに学校に調査

をしたり、提出物を求めたりなど、担当の教職員が負担になら



                

ないようにしていただきたい。 

事務局：教育委員会で行っているストレスチェックや、毎月の出退勤の状 

況などを指標としていく予定ですので、実施に伴い新たな業務が 

増えないようにしたいと思います。 

  

※提案どおり承認【全員承認】 

 

５ 承認事項 

【鹿島市教育委員会２月定例会議事録の承認について】 

 

※承認。[全員承認] 

 

６ 協議事項 

なし 

 

７ 報告事項 

なし 

  

８ その他委員会において必要と認めた事項 

・３月の学校行事等について説明 

 

 

  鹿島市教育委員会 

 

  教育長              

                          令和８年３月５日 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



                

鹿島市教育委員会会議録（３月定例会） 

※教育長及び教育委員のみで開催(非公開) 

 

１ 開会、閉会、休憩の年月日時刻 

 （１）開会   令和８年３月５日（木）１０時１５分 

 （２）閉会   令和８年３月５日（木）１０時４５分 

 （３）休憩   令和 年  月  日  時  分～  時  分 

 

２ 出席及び欠席委員の氏名 

 （１）出席  吉牟田一広教育長   

池田正明委員   吉田美砂子委員 

境文仁委員    山口知子委員        

    

（２）欠席  なし 

 

３ 会議に附議した事件の題目及びその内容 

 

【議案第５号】 

県費負担教職員の任免、進退についての内申について 

 

※提案どおり承認。[全員承認] 

 

 

 

鹿島市教育委員会  

 

  教育長              

                         令和８年３月５日 

 

 


